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LKX-Vlìl.

TORNATA- BEL T9- MARZO 1884

Presidenza del-Pfesidènte TECCHÌO.

8<»mBnarlo. — Sunto di petizione — Presentazione di rm progetto di legge per Verezione di 
un monumento nazionale a Quintino Sella — Proposta del Senatore Cannizzaro di una Com­
missione speciale da nominarsi dal Presidente — Au'certenza dei Senatori Brioschi e Finali 
— Annunzio della composiziòné della; Commissione.

La seduta è-aperta alle ore 4 e 30. ’’ ' ’
E presente il Ministro di Agricoltura, Indu­

stria e Commercio.
Il Senatore, Segretario^ CANONICO dà lettura 

del processo verbale della tornata antecedente, 
il quale viene approvato. •

Atti diveE'si.

I

Il Senatore, Segretario, CANONICO dà lettura 
del seguente sunto di petizione ;

« N. 74. Parecchi negozianti e industriali di 
Venezia, riuniti in comitato, raccomandano al 
Senato un voto da essi emesso perchè colle 
nuove convenzioni ferroviarie non vengano peg- 
fiorate le condizioni del commercio della Ve- 
^lezia ».

l^vesentazio-ne di un progetto di legge.

BERTI, Ministro di Agricoltura, Industria e 
Commercio. Ho l’onore di presentare al Senato 
il progetto di legge già approvato dalla Camera 
dei Deputati per l’erezione di un monumento 
nazionale al compianto Quintino Sella. Prego 
il Senato a volerne decretare l’urgenza.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro d’Agri- 
coltura^ Industria e Commercio della presenta­
zione di questo progetto di legge.

Il signor Ministro ha chiesto l’urgenza.
Senatore CANNIZZARO. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore CANNIZZARO. Faccio proposta al Se­

nato che, trattandosi di onorare la memoria di 
un tanto uomo, del quale cosi profondamente 
lamentiamo la perdita, si deroghi dall’ordina­
ria procedura degli Uffici, e si addivenga tosto 
alla nomina di una Commissione di cinque 
membri, demandandone la scelta all’onorevo­
lissimo nostro Presidente.

Senatore BRIOSCHI. Domando la parola.

^ERTI^ Minisi')'
PRESIDENTE. Ha la parola.

^(immercio.
'0 di Agricoltiira. Industria e

Domando la parola.
presidente. Il signor Ministro di Agricoltura 
Dstria e Commercio ha la parol

?

a.

Senatore BRIOSCHI. Mentre mi' associo alla 
proposta dell’onorevole nostro Collega, Sena­
tore Cannizzaro, io vorrei completarla doman­
dando al Senato che sospenda per poco la se-
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duta perchè la Commissione a nominarsi possa 
tosto riunirsi per esaminare il progetto di 
legge, e quindi seduta stante ne possa presen­
tare la Relazione.

Senatore FINALI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore FINALI. Non vi è alcuno che più di 

me desideri il'compimento dèU’atto parlamene 
tare che consacri il monumento di riconoscenza 
nazionale a Quintino Sella.

Non credo però che vi sia tale urgenza da 
dover preparare una Relazione e provocare un 
voto in modo cosi affrettato.

Capisco benissimo e mi associo alle intenzioni 
ehe ebbe il mio illustre amico e Collega l’ono­
revole Brioschi, nel fare la sua proposta; ma 
credo che non dovrà essere anche egli più 
soddisfatto, se da uno dei nostri Colleghi si 
potrà presentare una Relazi'one meditata e degna 
di un cosi alto oggetto.

PRESIDENTE. Se non si fanno altre osserva­
zioni, annuncio al Senato che la Commissione, 

la quale riferirà domani sul progetto per q 
monumento nazionale al compianto Quintino 
Sella, rimane composta dei signori Senatori: 
Brioschi, Cannizzaro, De Falco, Finali e pj 
Sambuy. Prego adunque cotesti signori Sena­
tori di volersi riunire per preparare la loro 
Relazione.

Leggo ora l’ordine del giorno per la seduta 
di domani :

Alle* ore 2 pomeridiane Comitato segreto per ' ' 
la discussione del Resoconto consuntivo delle 
spese del Senato per l’esercizio 1883 ; indi se­
duta pubblica per la discussione del progetto 
di legge relativo al « Monumento a Quintino 
Sella » e poi seguito della discussione del pro­
getto di legge intitolato : « Bonificamento delle 
regioni di malaria in Italia » ; e di quello per 
la «'Perenzione di istanza nei giudizi avanti la^ 
Corte dei conti

La* seduta è'Sciolta (ore 4 45).
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